
Matematika s radostíM RMatematika s radostíM R

Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Logaritmické funkce, rovnice a nerovnice

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Určete předpis funkce, jejíž graf je znázorněn na obrázku.
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Určete předpis logaritmické funkce, jejíž graf prochází body [5; 0] a [−1;−2].

1

A y = log5(10− x)− 1y = log3(4 + x)− 2y = 2− log3(4 + x)y = 3− log2(x + 3)y = log2(x + 3)− 3y = 1− log5(10− x)

1

B y = log5(10− x)− 1y = log3(4 + x)− 2y = 2− log3(4 + x)y = 3− log2(x + 3)y = log2(x + 3)− 3y = 1− log5(10− x)

1

C y = log5(10− x)− 1y = log3(4 + x)− 2y = 2− log3(4 + x)y = 3− log2(x + 3)y = log2(x + 3)− 3y = 1− log5(10− x)

1

D y = log5(10− x)− 1y = log3(4 + x)− 2y = 2− log3(4 + x)y = 3− log2(x + 3)y = log2(x + 3)− 3y = 1− log5(10− x)

1

E y = log5(10− x)− 1y = log3(4 + x)− 2y = 2− log3(4 + x)y = 3− log2(x + 3)y = log2(x + 3)− 3y = 1− log5(10− x)

1

F y = log5(10− x)− 1y = log3(4 + x)− 2y = 2− log3(4 + x)y = 3− log2(x + 3)y = log2(x + 3)− 3y = 1− log5(10− x)



Je dána funkce g : y = log3(x−2) (viz obrázek). Z následujících tvrzení vyberte to, které není pravdivé.
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A Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.

1

B Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.

1

C Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.

1

D Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.

1

E Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.

1

F Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.

1

G Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.

1

H Funkce je prostá.Definičním oborem funkce je interval
(2;∞).
Graf funkce prochází bodem [5; 1].Funkce nenabývá maxima ani minima.Funkce je rostoucí na celém definičním
oboru.
Funkce má všechny funkční hodnoty
kladné.
Obor hodnot funkce je interval (−∞;∞).Funkce není omezená.



Kterým bodem neprochází graf funkce f : y = 1− log3 x?
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Řešením logaritmické rovnice log x2 · log
√

x− log 1
x

= 2 s neznámou x ∈ R je:

1

A x1 = −2, x2 = 1x1 = − 1
100 , x2 = 10x1 = 1

100 , x2 = 10x1 = −1, x2 = 2

1

B x1 = −2, x2 = 1x1 = − 1
100 , x2 = 10x1 = 1

100 , x2 = 10x1 = −1, x2 = 2

1

C x1 = −2, x2 = 1x1 = − 1
100 , x2 = 10x1 = 1

100 , x2 = 10x1 = −1, x2 = 2

1

D x1 = −2, x2 = 1x1 = − 1
100 , x2 = 10x1 = 1

100 , x2 = 10x1 = −1, x2 = 2



Určete, který výraz s logaritmy nabývá záporné hodnoty.

1

A log3 92,5 − log4 40,5log4 16 3
2 + log3 3 1

4log0,1 20− log0,1 0, 2log3 7 + log3
81
7

1

B log3 92,5 − log4 40,5log4 16 3
2 + log3 3 1

4log0,1 20− log0,1 0, 2log3 7 + log3
81
7

1

C log3 92,5 − log4 40,5log4 16 3
2 + log3 3 1

4log0,1 20− log0,1 0, 2log3 7 + log3
81
7

1

D log3 92,5 − log4 40,5log4 16 3
2 + log3 3 1

4log0,1 20− log0,1 0, 2log3 7 + log3
81
7



Máme danou logaritmickou rovnici log(x− 13)− log(x− 3) = 1− log 2 s neznámou x ∈ R. Vyberte,
které z následujících tvrzení je pravdivé.

1

A Rovnice má právě dvě řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Q.Rovnice má nulové řešení.Rovnice nemá řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ N.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Z−.

1

B Rovnice má právě dvě řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Q.Rovnice má nulové řešení.Rovnice nemá řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ N.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Z−.

1

C Rovnice má právě dvě řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Q.Rovnice má nulové řešení.Rovnice nemá řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ N.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Z−.

1

D Rovnice má právě dvě řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Q.Rovnice má nulové řešení.Rovnice nemá řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ N.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Z−.

1

E Rovnice má právě dvě řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Q.Rovnice má nulové řešení.Rovnice nemá řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ N.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Z−.

1

F Rovnice má právě dvě řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Q.Rovnice má nulové řešení.Rovnice nemá řešení.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ N.Rovnice má právě jedno řešení x ∈ Z−.



Řešením logaritmické nerovnice log0,5(x2 − 2x) > log0,5 3 s neznámou x ∈ R je:

1

A (−∞; 0) ∪ (2;∞)(0; 2)(−∞;−1) ∪ (0; 2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(−1; 0) ∪ (2; 3)(−1; 3)

1

B (−∞; 0) ∪ (2;∞)(0; 2)(−∞;−1) ∪ (0; 2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(−1; 0) ∪ (2; 3)(−1; 3)

1

C (−∞; 0) ∪ (2;∞)(0; 2)(−∞;−1) ∪ (0; 2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(−1; 0) ∪ (2; 3)(−1; 3)

1

D (−∞; 0) ∪ (2;∞)(0; 2)(−∞;−1) ∪ (0; 2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(−1; 0) ∪ (2; 3)(−1; 3)

1

E (−∞; 0) ∪ (2;∞)(0; 2)(−∞;−1) ∪ (0; 2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(−1; 0) ∪ (2; 3)(−1; 3)

1

F (−∞; 0) ∪ (2;∞)(0; 2)(−∞;−1) ∪ (0; 2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(−1; 0) ∪ (2; 3)(−1; 3)



Najděte všechna x ∈ R, pro která platí log0,3 x ≥ log0,3 5

1

A x ∈ (0;∞)x ∈ (0; 5〉x ∈ (−∞; 5〉x ∈ 〈5;∞)

1

B x ∈ (0;∞)x ∈ (0; 5〉x ∈ (−∞; 5〉x ∈ 〈5;∞)

1

C x ∈ (0;∞)x ∈ (0; 5〉x ∈ (−∞; 5〉x ∈ 〈5;∞)

1

D x ∈ (0;∞)x ∈ (0; 5〉x ∈ (−∞; 5〉x ∈ 〈5;∞)



Definiční obor funkce f : y = log 1
3
(9− x2) je

1

A D(f) = Rr {3}D(f) = (−∞; 3)D(f) = (3;∞)D(f) = (−∞;−3) ∪ (3;∞)D(f) = (−3; 3)

1

B D(f) = Rr {3}D(f) = (−∞; 3)D(f) = (3;∞)D(f) = (−∞;−3) ∪ (3;∞)D(f) = (−3; 3)

1

C D(f) = Rr {3}D(f) = (−∞; 3)D(f) = (3;∞)D(f) = (−∞;−3) ∪ (3;∞)D(f) = (−3; 3)

1

D D(f) = Rr {3}D(f) = (−∞; 3)D(f) = (3;∞)D(f) = (−∞;−3) ∪ (3;∞)D(f) = (−3; 3)

1

E D(f) = Rr {3}D(f) = (−∞; 3)D(f) = (3;∞)D(f) = (−∞;−3) ∪ (3;∞)D(f) = (−3; 3)



Definiční obor funkce f : y = 3
log5(x− 4) je

1

A D(f) = (0;∞) r {4}D(f) = (−4;∞) r {5}D(f) = (4;∞)D(f) = (4; 5) ∪ (5;∞)

1

B D(f) = (0;∞) r {4}D(f) = (−4;∞) r {5}D(f) = (4;∞)D(f) = (4; 5) ∪ (5;∞)

1

C D(f) = (0;∞) r {4}D(f) = (−4;∞) r {5}D(f) = (4;∞)D(f) = (4; 5) ∪ (5;∞)

1

D D(f) = (0;∞) r {4}D(f) = (−4;∞) r {5}D(f) = (4;∞)D(f) = (4; 5) ∪ (5;∞)



Vyberte funkci, jejímž definičním oborem je interval
(
−∞; 2

3

)

1

A y = log(3x− 2)y = − log(3x− 2)y = log(2x− 3)y = log(3− 2x)y = log(2− 3x)

1

B y = log(3x− 2)y = − log(3x− 2)y = log(2x− 3)y = log(3− 2x)y = log(2− 3x)

1

C y = log(3x− 2)y = − log(3x− 2)y = log(2x− 3)y = log(3− 2x)y = log(2− 3x)

1

D y = log(3x− 2)y = − log(3x− 2)y = log(2x− 3)y = log(3− 2x)y = log(2− 3x)

1

E y = log(3x− 2)y = − log(3x− 2)y = log(2x− 3)y = log(3− 2x)y = log(2− 3x)

1

F žádná z uvedených funkcí



Které tvrzení popisující vlastnost funkce f : y = | log(x− 3)− 1| je nepravdivé?

1

A Definičním oborem funkce je interval (3;∞).Všechny funkční hodnoty jsou nezáporné.Graf funkce nemá průsečík s osou y.Graf funkce protíná osu x v bodě x = 13.Funkce je rostoucí na celém definičním oboru.Funkce není prostá.

1

B Definičním oborem funkce je interval (3;∞).Všechny funkční hodnoty jsou nezáporné.Graf funkce nemá průsečík s osou y.Graf funkce protíná osu x v bodě x = 13.Funkce je rostoucí na celém definičním oboru.Funkce není prostá.

1

C Definičním oborem funkce je interval (3;∞).Všechny funkční hodnoty jsou nezáporné.Graf funkce nemá průsečík s osou y.Graf funkce protíná osu x v bodě x = 13.Funkce je rostoucí na celém definičním oboru.Funkce není prostá.

1

D Definičním oborem funkce je interval (3;∞).Všechny funkční hodnoty jsou nezáporné.Graf funkce nemá průsečík s osou y.Graf funkce protíná osu x v bodě x = 13.Funkce je rostoucí na celém definičním oboru.Funkce není prostá.

1

E Definičním oborem funkce je interval (3;∞).Všechny funkční hodnoty jsou nezáporné.Graf funkce nemá průsečík s osou y.Graf funkce protíná osu x v bodě x = 13.Funkce je rostoucí na celém definičním oboru.Funkce není prostá.

1

F Definičním oborem funkce je interval (3;∞).Všechny funkční hodnoty jsou nezáporné.Graf funkce nemá průsečík s osou y.Graf funkce protíná osu x v bodě x = 13.Funkce je rostoucí na celém definičním oboru.Funkce není prostá.



Předpis funkce f , jejíž graf vidíte na obrázku, je
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A y = log0,2 xy = log2 xy = log0,5 xy = log5 x

1

B y = log0,2 xy = log2 xy = log0,5 xy = log5 x

1

C y = log0,2 xy = log2 xy = log0,5 xy = log5 x

1

D y = log0,2 xy = log2 xy = log0,5 xy = log5 x



Na kterém z následujících obrázků je graf funkce f : y = log0,2 x
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Funkce daná předpisem y = loga2−2a+2 x je rostoucí, právě když

1

A a ∈ (−∞;∞)a ∈ Rr {1}a ∈ (0;∞)a ∈ (1;∞)

1

B a ∈ (−∞;∞)a ∈ Rr {1}a ∈ (0;∞)a ∈ (1;∞)

1

C a ∈ (−∞;∞)a ∈ Rr {1}a ∈ (0;∞)a ∈ (1;∞)

1

D a ∈ (−∞;∞)a ∈ Rr {1}a ∈ (0;∞)a ∈ (1;∞)



Předpis funkce g, jejíž graf vidíte na obrázku, je
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1

A y = log3(x + 2)− 1y = log 1
3
(x + 2)− 1y = log3(x− 2) + 1y = log 1

3
(x− 2) + 1

1

B y = log3(x + 2)− 1y = log 1
3
(x + 2)− 1y = log3(x− 2) + 1y = log 1

3
(x− 2) + 1

1

C y = log3(x + 2)− 1y = log 1
3
(x + 2)− 1y = log3(x− 2) + 1y = log 1

3
(x− 2) + 1

1

D y = log3(x + 2)− 1y = log 1
3
(x + 2)− 1y = log3(x− 2) + 1y = log 1

3
(x− 2) + 1



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




